

# LOS RAYOS X

PERIODICO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración:  Director: *Abelardo Díaz Chinchilla*  Calle BARRIÉ, número 28

## Los culpables

Para el que serenamente observe el estado psicológico de la sociedad española, obtendrá, como resultado de sus observaciones, que carece ésta de una orientación precisa para el necesario desenvolvimiento de su existencia, y que no cuenta con lo que ha dado en llamarse opinión pública, que no es más que la fuerza del casi unánime pensar de una mayoría en los asuntos que atañen a la colectividad, fuerza que pesa siempre sobre los gobernantes haciéndoles enmendar sus yerros y proceder con rectitud, o que los residencia y anula cuando continúan claudicando. Y si ahonda en sus observaciones, el que imparcialmente haga el análisis de ese estado psicológico, llegará a las causas que motivan el desgobierno nacional, que no son otras que el incumplimiento de nuestras obligaciones ciudadanas, de los deberes políticos, que son por su importancia y transcendencia los que mayor y más directamente influyen en los destinos de un país.

Si; aquí nos indignamos porque nuestra nación está mal dirigida y gobernada y se encuentra decadente y empobrecida; no miramos que, ya como electores o elegibles o como funcionarios de esa nación, no hacemos nada eficaz para influir en la marcha de los negocios públicos con arreglo a las necesidades del país, ni cooperamos decididamente para el logro de su progreso y engrandecimiento. Aquí, la sola idea de perder nuestros derechos puede ocasionar quizás, la revolución, y sin embargo procuramos eludir el cumplimiento de los deberes anejos a nuestra condición, y atropellamos, por consiguiente, esos derechos de otros.

Esto, en verdad, es algo más que cometer una inconsecuencia; es hacerse culpable de infidelidad, porque en las diversas posiciones que ocupamos en la sociedad, todos tenemos deberes que cumplir, cada uno es mandatario, sin constituir ningún poder independiente.

Pero estas deplorables faltas no son las únicas que tenemos que reprocharnos la mayoría de los ciudadanos: el egoísmo, la vanidad, la ambición y la codicia, las ponemos al servicio del medro personal, ayudando por un lado al estadista y por otro a las masas populares, a engañarse mutua y recíprocamente, haciendo entender al uno que es posible gobernar explotando la ignorancia y las bajas pasiones imperantes, y a las otras, que los malvados predominan en las clases directoras, que la justicia es un mito y que todo se vende al

mejor postor. Así es, que hemos llegado a perder casi por completo el sentido moral, siendo pocos los individuos que no procuran, de cualquier modo, el satisfacer sus desordenados apetitos y ambiciosos anhelos, sin creerse obligados a cumplir ningún deber y si obtener todos los beneficios, derechos y privilegios que el egoísmo y la vanidad humana creó para hacer imposible la fraternidad de los hombres.

Culpables somos, por lo tanto, de los males que sobre la nación pesan; de su desgobierno, decadencia y empobrecimiento, todos cuantos directa o indirectamente intervenimos en los asuntos públicos y no cumplimos con nuestras obligaciones de ciudadanos. Y por esto tan responsable es, relativamente, del desconcierto existente en la gobernación del país, el elector que vende su voto o que lo da a aquel que le promete favor o protección, que el cacique que conculca las leyes y atropella al débil para acrecentar su valimiento y poderío; el concejal que no administra bien y desbarajusta los intereses del común, que el diputado que va al Congreso a satisfacer conveniencias de partidos o de poderosas empresas; el empleado que no llena su cometido, que el gobernante, torpe o venal, que comete tropelías para sostenerse en su puesto. Todos cooperan al desgobierno nacional, en el grado y con arreglo a la posición social de cada uno.

Por estas circunstancias perdura el desconcierto en los organismos del Estado; el país carece de orientación definida que lo conduzca a su resurgimiento, y no existe opinión pública que obligue al gobernante a rectificar su gestión.

JUAN DE ESPAÑA.

## La dignidad del ahorro

Hay dignidad en el mero esfuerzo de ahorrar con un propósito digno, aunque el intento no se vea coronado por un éxito efectivo.

Produce un espíritu bien ordenado; da triunfo a la prudencia sobre el despilfarro; da a la virtud dominio sobre el vicio; coloca a las pasiones bajo una sujeción; arroja fuera a la inquietud; asegura la comodidad.

El dinero ahorrado, por poco que sea, servirá para secar muchas lágrimas, evitará muchos sinsabores y animosidades, que de otro modo podrían pesar sobre nosotros.

El hombre que tiene una pequeña provisión de capital, camina con un andar más ligero, su corazón late más alegremente.

Cuando acontece una interrupción en el trabajo u ocurre una adversidad,

puede hacerseles frente; puede apoyarse en su capital, que amortiguará su caída o la impedirá por completo. Con la economía razonable podemos realzar la dignidad del hombre; la vida será una bendición y un honor la ancianidad.

Podemos, finalmente, ante una bondadosa Providencia, entregar la vida, con la conciencia de que no hemos sido una carga para la sociedad, sino más bien una adquisición y un ornamento de ella; con la conciencia, también, de que como hemos sido indebientes, así marcharán en el mundo con felicidad e independencia nuestros hijos después de nosotros, si siguen nuestro ejemplo, y emplean útilmente lo que hemos dejado detrás nuestro.

SMILES.

## Los talleres-escuelas en Francia

La cuestión del aprendizaje, que tanto preocupaba en Francia antes de la guerra, está hoy, con más motivo, a la orden del día, en el país vecino, porque se trata ahora de educar, no solo a los aprendices que nada aprenden en los talleres donde la mayoría de los patronos abusan de ellos sin enseñarles nada, sino también a los huérfanos de la guerra y a los soldados mutilados que, a consecuencia de sus heridas, no podrán dedicarse al trabajo que les proporcionaba entre su sustento.

Se van a crear talleres-escuelas con este triple objeto. Antes de la guerra, había pocos buenos obreros; después de ella, serán aún menos numerosos. Conviene formar a muchos, si Francia quiere recoger las ventajas económicas de la victoria y que no saquen partido de ellas competidores más avisados.

La crisis del aprendizaje, la desaparición progresiva, en los talleres donde cada día se especializa más de los obreros que conocen los diversos trabajos de su oficio, causaba gran alarma antes de la guerra y es preciso ahora que Francia mejore su industria y abarate sus productos. Sabe que no hará frente a las cargas de sus empréstitos, al reparto de los daños, a grandes reformas administrativas y sociales, con cantos de triunfo y coronas de laurel; tendrá que realizar grandes ganancias y que ocupar un puesto preeminente en el mercado mundial. Necesita, por tanto, tener obreros inteligentes y bien aleccionados.

Un ejército de esa índole se improvisa más difícilmente que el otro. Los maestros, que deben formar los cuadros del ejército industrial, no pueden proceder de los talleres actuales: se

formarán en los talleres-escuelas donde, además de completar su instrucción primaria, adquieran una cultura profesional extensa.

Un niño que sale de la escuela a los doce o trece años no se halla en condiciones de escoger un oficio; sus padres lo colocan donde pueden, con tal de que gane algún dinero llevando paquetes, o haciendo recados.

Más tarde, aprenderá a fabricar una de las veinte piezas de que se compone un objeto determinado y seguirá toda su vida fabricando lo mismo maquinalmente.

Esa es la consecuencia de la división del trabajo, y uno de los inconvenientes de los progresos de la maquinaria; el obrero se convierte también en una máquina y solo sabe de su oficio lo que necesita aprender, lo que exige de su esfuerzo el trabajo colectivo.

En los talleres-escuelas aprenderá el soldado herido, cojo, manco o ciego, a ganarse el pan; y aprenderán a fondo su oficio los aprendices.

Antes de que el Gobierno francés haya pensado en crear talleres escuelas, un obrero ilustrado, N. Doumeng, ha dado el ejemplo, realizando en Saint Maur des Fossés una obra de esa índole.

Señalamos el caso para que sirva de enseñanza. En una casa, prestada por el Ayuntamiento, ha reunido 150 niños de doce a diez y siete años y se ha propuesto, con la ayuda de profesores voluntarios, hacer de ellos buenos obreros.

Se les enseña a dibujar, a modelar, a ajustar y todos los procedimientos y aplicaciones del trabajo en madera y metales. Los maestros improvisados que se habían especializado se instruyen también ellos recíprocamente. La variedad del trabajo hace a éste más ameno; apenas un niño se cansa, le hacen variar de ocupación. Así se desarrollan mejor las facultades, y 150 jóvenes que, con el antiguo sistema, hubiesen sido obreros adocenados, van convirtiéndose en verdaderos artistas hábiles y capaces de trabajos diversos.

Se propone en Francia que el Gobierno de acuerdo con las municipalidades, las Cámaras de comercio y las Cámaras sindicales, amplien cuanto sea posible la creación de los talleres-escuelas.

Lo hará sin duda alguna y a pesar de las pérdidas en hombres ocasionadas por la guerra, Francia tendrá, cuando termine la lucha, un ejército industrial dispuesto a emprender con éxito combates de otra índole.

Mientras tanto (conviene repetirlo), no tenemos en España iniciativas de ninguna clase y seguimos contemplando, impávidos, cómo se va transformando el Mundo.



## Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA



### LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El Vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN saldrá el 4 de Abril, de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor P. DE SATRUSTIFGGUI saldrá el 16 de Abril de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

### LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YOR Y COSTAFIRME

El Vapor MANUEL CALVO saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El Vapor ALFONSO XII. saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje con trasbordo en Habana, para Costafirme y Pacífico.

El Vapor MONTEVIDEO saldrá el día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el de Málaga, y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartageua de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

### LINEAS DE FILIPINAS

El Vapor FERNANDO POO saldrá el 28 de Abril de Barcelona, para Port-Said, Suaz,

Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### LINEA DE FERNANDO POO

El Vapor «CATALUÑA» saldrá el 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tangier, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en sus dilatados servicios. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

### Subarriendos

Si quereis subarrendar alguna o algunas habitaciones, (Barrié, 29 primero.) De una a cinco, os lo facilitarán.

### Hotel Victoria

Isaac Peral, 11 y 12

Antiguo Palaciodelos Sres. Ruiz Tagle

DE

**ANDRES BALLESTER LLORET**

*Comodidad, confort y servicio particular  
de carruajes para todos los trenes.*

## ANTIGUA DE AGUERA

DE

**ABDON MARTINEZ VALLE**

Vinos, Aguardientes y Licores de todas clases.

Especial Manzanilla pasada. Esculentos platitos.

*Duque de la Victoria, 10, e Isaac Peral*

**CADIZ**

## La Balanza

Fábrica de yeso y depósito de materiales de albañilería

DE

**MANUEL MAURE Y BABLE**

Martínez Campo, 1 y Plaza de la Reina

**CADIZ**

Loza y escalones de Tarifa de todas clases y tamaños. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Azulejos blancos. Losetas y ladrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas las medidas.

Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exactitud en el cumplimiento de los pedidos para lo cual cuenta la casa con un completo material de transporte.

# Electra--Cerveza

Colegio de San Agustín

DIRECTOR

**Don Julio Ramos Boix**

Instrucción de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> Enseñanza, Idiomas, Preparación para Carreras Especiales.

Fernández Fontecha núm. 1.—Cádiz.

**Doctor José J. de la Cuesta**

*Especialista en partos*

Consultas de 2 a 4 de la tarde.

José R. de Santa Cruz núm. 13.

## IMPRENTA" LA UNION"

Se hacen toda clase de trabajos tanto de lujo como corrientes a precios económicos. Tardías de visita desde UNA peseta el ciento.

Plaza de Fernández Fontecha, número 4.--Cádiz

# GUIA DEL LECTOR

**Abogados**

D. José M.<sup>a</sup> Alberti. Zaragoza, 3.  
D. José de Bedoya. Notario. Argüelles, 5.

**Talleres de Fotogramados y Zincografías**

D. Felipe Abarzuza. Delicias y Olivillo. Hotel.

**Consignatarios de buques**

Sres. Vda. de Alcón y F. Lerdo de Tejada. Isaac Peral, 9  
Sres. Herederos de A. Millán. Santo Cristo, 2  
D. Joaquín del Cuvillo. José del Toro, 6  
Sres. Hijos de Evelio Lainez. Calderón de la Barca, 19  
Compañía Transatlántica. Oficinas Isabel la Católica 3.  
(anuncio 4.<sup>a</sup> plana)

**Farmacia**

Licenciado Bonastre. Constitución, 11

**Sociedad de Obras y Construcciones (Bilbao)**

Representación en Cádiz. Buenos Aires, 10. Oficinas.

**Doctores en Medicina**

D. Celestino Párraga, Decano de la Facultad de Medicina.  
Cánovas del Castillo, 5  
D. Ramón Rivas. Consultorio: Benjumeda, 11.  
D. José J. de la Cuadra. Consultorio José R. de Santa Cruz 13  
D. Ramón Julia. Consultorio: Cristóbal Colón, 21  
D. Teodoro Beltrán Valverde, 5. Consultorio: Casa de Secorro, Benjumeda, 11.  
D. Miguel de Peña y Galvez (Médico de la Armada)  
José R. de Santa Cruz, 8

**Comestibles y Ultramarinos**

«San Antonio» Segismundo Moret, 32

D. Fidel Oviedo. Libertad, 16  
Sres. Emilio Portas y C.<sup>a</sup> Cobos 6  
D. Antonio del Villar. García de Arboleya y Virgili

**Hoteles**

Gran Hotel de Francia, plaza Loreto.  
Gran Hotel de Cádiz, Plaza San Antonio, 4

**Drogería**

Droguería Francesa de D. Ramón E. Casal Aranda 2 y 4

**Admon. de Lotería de la suerte**

D. Manuel Coello. San Francisco 34

**Fotógrafos**

Cifredo. Para kilométricos en 15 minutos. O. C. Valero 6  
Rev. Ampliación de todos los clases. Cardoso, 2

**Fábricas de Gas y Electricidad**

Sres. Lebón y C.<sup>a</sup>. Oficinas, San Pedro, 10

**Marmolista**

D. Antonio Morales, Roario, 19.

**Colegio Oficial de Veterinarios**

Presidente: D. Manuel Palome, Cervantes, 39

**BIOSCA, Aparato químico**

Mata Fuegos Patentado. Depositario en Andalucía: Don G. de Vilchez-Chell, Buenos Aires, 8.—Cádiz.

**Almacén de cuadros y molduras**

Antigua de Roquero. Columela, 35

**Sociedad Española de Construcción Naval**

Escritorios y Gerencia en Cádiz: San Miguel, 6.

**Cervecerías**

«La Inglesa» Constitución, 7

**Depósito de azulejos y materiales de Construcción**

Sres. J. Ménez y Regife. Despacho S. Francisco y Valde Iñigo  
D. Manuel Maure. Martínez Campos, 1 (anuncio 4.<sup>a</sup> plana)

**Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler**

D. Diego Mateo. Oficina Central, Constitución, 8

**Corredor de Comercio Colegiado**

D. Ramón Muñoz Blanco. Valverde 9

**Fábrica de Harinas**

Sres. Hijos de F. J. Merello. Diego Arias, 11

**Colegios**

«Beato Diego de Cádiz» Director: Prebitero Sr. Muñoz.  
Campos. Segismundo Moret, 25

**Vinos y Licores**

«Electra». Nueva 6, e Isaac Peral (anuncio 4.<sup>a</sup> plana)  
«Carlos V» Cervantes y San José (anuncio 4.<sup>a</sup> plana)  
«La Torre» Segismundo Moret y Benjumeda.

**Utiles de Escritorio y Postales**

«La Española», D. Antonio Roche. Aranda, 5

**Fábrica de Jabón**

Oficinas y Despacho, Sagasta 65, bajo

**Carnicería**

Jose Macías, Topete, número 1.

**Advertencia**

Los Sres. que siendo suscriptores deseen figurar en esta Gula, se servirán remitirnos su autorización para ello indicando la profesión o industria que debemos señalarles.

# PEDID EN TODAS PARTES

# Anís del Clavel

Y DE

# Los Angeles

## Compañía de Vapores Correos DE AFRICA

NUEVO SERVICIO DESDE EL LUNES 6 DE AGOSTO ENTRE Cádiz, Tánger, Algeciras, Gibraltar y Ceuta

Por los magníficos vapores de gran marcha y de lujo de la expresada Compañía.

SALIDA DE CADIZ para TANGER y ALGECIRAS los lunes, martes, miércoles, jueves viernes y sábado de cada semana, á las 7 de la mañana.

SALIDA DE CADIZ para GIBRALTAR con escala en Tánger y Algeciras los lunes, miércoles y viernes á las 7 de la mañana.

SALIDAS DE CADIZ para CEUTA con escala en Tánger y Algeciras, los jueves á las 7 de la mañana.

El vaporcito auxiliar para conducir el pasaje á bordo, sa' drá del muelle de la Capitanía, á las 6 y 30 de la mañana.

**Precios del pasaje:**

De Cádiz á	1. <sup>a</sup>	2. <sup>a</sup>	3. <sup>a</sup>	pesetas.
Gibraltar . . . . .	30	23	10	»
Algeciras . . . . .	20	23	10	»
Ceuta . . . . .	30	24	10	»
Tánger . . . . .	27	21	10	»

Los billetes de pasajes, han de adquirirse precisamente en la oficina de la casa con signataria, el día antes de la salida del vapor y la noche antes de 8 y 30 á 10.

También se admite carga para dichos puertos con arreglo al mismo itinerario.

NOTA.—Hay un servicio rápido entre Algeciras, Tánger y Cádiz para el enlace con el tren expreso de Madrid, todos los domingos, saliendo á las 5 de la mañana de Algeciras y á las 8 y 30 de Tánger.

Para más informes, Consignatario en Cádiz, Santo Cristo, número.

HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN

## EL CARLOS V

Manzanillas superiores,

Abundantes platitos

Café y licores

San José y Cervantes

CADIZ

## Cháchara

Apesar de todo, cuanto se viene diciendo por la prensa y en Sala del Excmo. Ayuntamiento por algunos concejales, sobre el mal servicio del contratista de la limpieza pública, resulta agua de cerraña.

Todo se vuelve *que se tomará en consideración lo dicho*, y... nada más.

Las calles, llenas de basuras; el riego para cuando llueva, y, no digamos nada de la limpieza de los urinarios, que hasta un kilómetro se aspira a una cosa que no es Pompeya, y conste que Los RAYOS X no se tiene metido en el bolsillo tan fácilmente como algunos pregonan.

No há mucho, como si fuera un acontecimiento mundial, era la comidilla del día en distintas reuniones, el traslado de empleados de Consumos de una dependencia a otra, entendiéndose con esto que la renta aumentaría.

Nosotros creemos, que en el ramo de Consumos debe imperar la más mínima parte de recomendaciones políticas, y crear un personal idóneo, como así mismo aminorar la hoja de gastos que con toda seguridad no la aceptaría ningún contratista, y nombrar un visitador con entera independencia a las órdenes exclusivas del Alcalde y Presidente de la Comisión y como marca, el Reglamento, interviniendo toda clase de servicios, incluso las documentaciones y libros de la Central.

¿No sería conveniente también que variaran de cabos interventores en los depósitos, que siempre resultan los mismos y la medida de traslado debe ser por partes iguales?

Náuseas nos causa oír a algunos *pigmeillos* de esos que están a la escucha de los jefes políticos, y que luego en reuniones y en distintas dependencias oficiales se las dan de *super-hombres*, llegando su osadía hasta propalar que sus jefes consultan con ellos y que le asesoran de tal o cual asunto y que todo se lo comunican.

Pues, bien; como quiera que esa conducta, en vez de elevar la categoría de sus jefes la empequeñecen y ante los ignorantes crean brillo, le prometemos si así continúan, consignar sus nombres, a ver si consiguen una zancadilla en *salva sea la parte* esos imbéciles, y se marchan de una vez a la p....

Pensábamos ocuparnos de un nuevo *meango*, aparecido la noche del fuego del establecimiento de ferretería de los Sres. Barra y Roncero; pero hemos desistido de hacerlo, por no perjudicar mezquinos intereses de obreros y atenuante en la causa que motivara la agresión.

¡Cuidadito con otra *meanguito!*

El muerto al hoyo y el vivo al bollo, como vulgarmente se dice; y eso es lo que viene sucediendo desgraciadamente con la memoria del ilustre finado Excmo. Sr. D. Cayetano del Toro (q. e. p. d.).

¿No ha sido ocasión todavía de rotular una calle con ese gaditano nombre como está acordado?

Que hablen los que sacó del polvo y en su política se hospedaron.

## Intensifiquemos la producción

AGRICOLA

No pueden atribuirse siempre las frecuentes contrariedades que sufre el agricultor, a falta de cuidados y labores, ni a la escasez de abonos, ni a la presencia de insectos; muchas veces la insuficiente producción reside en el empleo de las semillas, que degeneradas, impropias y cansadas, demandan renovación.

Teniendo en cuenta esta realidad, la notable revista agrícola de Barcelona, *El Cultivador Moderno*, ha iniciado una sección muy interesante dedicada a las mejores semillas, épocas de plantación, Calendario del Sembrador, etc., que ha empezado a publicar en el último número que acabamos de recibir, que remite gratuitamente la administración de tan notable y económica ilustración, a cuantos lo soliciten.

Ofrece atractivo extraordinario la parte dedicada al estudio de las novedades agrícolas. Ilustrada convenientemente, estudia la gran forrajera de los secanos, los higos chumbos sin espinas de Burbank, que se desarrollan en los terrenos más ingratos; los celebrados Daikons gigantes del Japón, cuyos bulbos llegan a alcanzar en España pesos de 16 a 20 kilogramos, y finalmente la Espinaca gigante arbustiva, cuyas dimensiones de 2'25 metros y rendimientos en hojas succulentas de un kilo a uno y medio por planta, asegura el profesor de horticultura, distinguido con el premio Nobel, D. R. de Noter.

Completan el número secciones muy extensas y cuidadosamente hechas, avaloradas con numerosos y artísticos grabados, que acreditan el favor con que el pueblo campesino ha acogido tan excelente publicación.

## Notas en cartera

Hemos recibido la visita en esta Redacción de nuestro estimado colega de Constantina *Heraldo de la Sierra*, con quien gustosos establecemos el cambio, deseándole larga vida de publicación.

Damos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable como lo es el de su virtuosa hija doña Carmen (q. e. p. d.), a nuestro estimado amigo en San Fernando don Luis Caramé.

Completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, ha vuelto a sus habituales ocupaciones nuestro estimado amigo y compañero en la prensa, don Manuel Fernández Mayo, por lo cual le felicitamos.

Sigue siendo objeto de grandes alabanzas el Instituto operatorio de los Caballeros Hospitalarios, por los numerosos éxitos alcanzados por el personal técnico del mismo en cuantas operaciones quirúrgicas se vienen practicando, mereciendo especial mención la última, realizada al señor Peral hijo del inolvidable inventor, el cual lo fué de apendicitis, por el sabio doctor don Ramón Ventín.

Nuestra enhorabuena al señor Ri-

vas y Valladares, director facultativo de tan importante establecimiento benéfico.

Ha sido nombrado Comendador de número de la Orden civil de Alfonso XII, con honores de jefe superior de Administración y tratamiento de ilustrísima, el director y conservador del Museo Iconográfico don Mariano Fernández Copello.

Le felicitamos por tan deseada distinción.

Tenemos el gusto de saludar desde estas columnas, al nuevo Gobernador civil de esta provincia señor Sanjurjo, nombrado recientemente por el Gobierno de S. M.

Una de sus primeras medidas, por cierto muy acertada, ha sido que la Junta de Protección a la Infancia, sea la encargada de cuantos asuntos se refieran a la Gota de Leche.

Nuestra enhorabuena a don Baldomero Domínguez, estimado amigo nuestro, por el éxito alcanzado en los exámenes de reválida del profesorado mercantil en Sevilla, de su hijo don Luis Domínguez de la Concha.

Ha vuelto otra vez a reaparecer nuestro estimado colega *La Opinión Pública*, de don José Roquero del Real, Canciller de los Consulados de Nicaragua y Uruguay en esta plaza, formando redacción de tan importante semanario, don Enrique Mosquera Calvo.

## Una reforma postal

Cada día se difunde más la forma de escribir la dirección en los sobres, que sometemos al voto público.

Hé aquí el ejemplo:

CADIZ

Aramburu Hermanos.

Constitución, 1.

De esta manera, lo que primero resalte es "Cádiz". Para el correo de esta capital, la tarea se simplifica enormemente. En cambio, en la forma actual, lo que se destaca como más importante es el nombre del destinatario, cosa que no debe ser leída sino en el momento de entregar la carta.

Esta modificación, tan lógica, en la manera de escribir la dirección, así como la práctica de adherir la estampilla invariablemente en el ángulo superior a la derecha del sobre, son detalles que en el conjunto de la enorme correspondencia de una gran capital, facilitan en alto grado el servicio de correos.

Por otra parte, el simple buen sentido está diciendo que en una carta que se dirija, por ejemplo, a Londres, Londres es lo que ha de destacarse en el centro del sobre, y no el nombre del fulano destinatario, que no leerá nadie más que el cartero que la entregue en domicilio.

## BOHEMIA

Bohemia por mí soñada,  
claro rayo de la luna,  
soñadora como una  
princesita de balada.

Aura leve, que suspira,  
besando las tiernas flores;  
mujer sublime que inspira  
la canción de mis amores.

Aroma de primavera,  
sonrisa de clara fuente,  
que presintiera mi mente,  
como una vaga quimera.

Ave que canta perdida  
en la floresta apartada;  
flor la más bella encontrada  
en el jardín de la vida.

Muñeca alegre y risueña,  
que me ilusiona y me encanta;  
escucha como te canta,  
este bohemio que sueña:

Delicada florecilla  
que amadora de un poeta,  
hallas la dicha completa  
en la riente bohardilla;

Flor mañanera temprana,  
más alegre que el torrente  
de luz, que arroja esplendente  
el buen sol por la ventana.

Ya pronto mejores días,  
colmarán las ilusiones  
de nuestros dos corazones  
pletóricos de alegrías.

¡No todas han de ser hieles!,  
ya verás que, no ilusoria,  
llega a nosotros la gloria,  
brindándonos sus laureles;

Y para tí, ¡oh carnal,  
delicada florecilla,  
tendré, en vez de esta bohardilla,  
un palacio de cristal;

y será de plata el vaso  
que te lieves a la boca,  
y tendrás, mi vida loca,  
joyas y un traje de raso;

y de tu flexible talle  
la gentileza observando,  
se te quedará mirando  
cuando vayas por la calle

y al pasar tu silueta,  
elegante y esplendente,  
oirás decir a la gente.

—¡Es la amada del poeta!

¡Sueña, sueña, flor de azahar!;  
que la dicha del bohemio,  
es vivir en el proemio  
del soñar.

ANTONIO L. DE LA ORDEN.

## Imprenta LA UNION

Tarjetas de visita  
desde UNA peseta  
el 100.

Trabajos comerciales.

## ELECTRA

Café y excelentes vinos  
y licores de marcas acreditadas.